

## **КАФЕДРЕ СТОМАТОЛОГИИ ФПО ДНЕПРОПЕТРОВСКОЙ МЕДИЦИНСКОЙ АКАДЕМИИ ИСПОЛНЯЕТСЯ 35 ЛЕТ**

История кафедры стоматологии ФПО Днепропетровской медицинской академии уходит в недалекие 70-ые годы прошлого столетия, когда в 1976 году приказом ректора Днепропетровского ордена Трудового Красного Знамени медицинского института, были организованы кафедры терапевтической, ортопедической и хирургической стоматологии факультета усовершенствования врачей.

Возглавили кафедру профессор Баринова Л. П., доценты Машенко И. С. и Лукьяненко В. Т. Вскоре И. С. Машенко успешно защитил докторскую диссертацию «Особенности патогенеза, клиники и лечения пародонтоза у больных с аутоиммунизацией организма». Его научные исследования и разработки стали основой научного направления кафедры. Как создатель кафедры, И. С. Машенко проявил незаурядный талант организатора, педагога и высокопрофессионального специалиста.

Под его руководством на кафедре выполнены 1 докторская и 3 кандидатских диссертации. Научные исследования кафедры проводились с учетом особенностей местных условий урбанизации Кировоградского промышленного региона. По материалам научных исследований опубликовано 72 научные работы, получено 24 удостоверения на рацпредложения, 1 авторское свидетельство на изобретение, издано 1 информационное письмо и 2 методические рекомендации.

Помимо лечебной работы (около 14000 посещений ежегодно) проводился большой объем консультативной работы, а также пропаганды новых научных достижений и методов лечения по основным стоматологическим заболеваниям. В базовой поликлинике за этот период внедрили 27 новых методов диагностики и лечения.

Кафедра хирургической стоматологии ФУВ, под руководством доцента В. Т. Лукьяненко занималась научными разработками в области диагностики и лечения повреждений ЧЛЮ и профилактики воспалительных осложнений. Были выполнены 4 кандидатские и 1 докторская диссертации.

По материалам научных исследований опубликовано 172 научная статья, 3 Авторских свидетельства на изобретения, 2 методические рекомендации, 49 свидетельств на рацпредложения. Объем лечебных мероприятий сотрудниками кафедры выполняли в стационаре 150 плановых и 300 ургентных операций, более 600 консультаций.

Под руководством профессора Бариновой Л. П. на кафедре ортопедической стоматологии проводилась большая научно-педагогическая и лечебная работа.

Защищено 1 докторская и 3 кандидатские диссертации, опубликовано 117 научных работ, издано 2 монографии, получено 69 свидетельств на рационализаторские предложения, из которых 3-отраслевых, 13 Авторских свидетельств на изобретения, издано 7 методических публикаций.

В 1993 году кафедры были объединены в одну и ее возглавил молодой доктор медицинских наук, профессор Н. М. Гордиюк. Кафедра расположилась на 3 клинических базах. С момента образования кафедры повысили свою квалификацию более 15000 врачей-стоматологов и около 1200 врачей-интернов, магистров и клинических ординаторов.

Научными достижениями кафедры являются 27 патентов на изобретения, 86 рацпредложений, издано 2 монографии, 6 учебно-методических пособий, 1 отраслевое нововведение, опубликовано более 650 научных работ в отечественных и зарубежных изданиях.

Сотрудники кафедры принимают участие в консультации и курации больных Днепропетровской и Кировоградской областей, создании учебно-методической литературы для клинических баз заочной части интернатуры, являются разработчиками Региональной программы профилактики основных стоматологических заболеваний.

В настоящее время на кафедре выполнено 1 докторская и 2 кандидатские диссертации, проходит обучение 4 клинических ординатора. В учебном процессе представлены новейшие достижения стоматологии, значительно обновлена материальная база современным оборудованием и инструментарием. Опытные преподаватели профессор Гордиюк Н. М., доценты Рабовил М. И., Бойко Г. Г., Фесенко В. И., ассистенты Кравец Т. П., Степанова С. В. передают свои знания врачам-курсантам и интернам.

Профессорско-преподавательский и вспомогательный персонал кафедры – это коллектив единомышленников и высокопрофессионалов, которым под силу освоение тех задач, которое ставит время по подготовке и повышению квалификации врачей-стоматологов.